
Društveni izkaz naročni
kov Zavezinih listov. 

(Nekaj pripomb k izpolnitvi rubrik tega 
izkaza.) 

Vodstvo Zaveze je odposlalo pred ne
kaj tedni posameznim včlanjenim učiteljskim 
društvom »Društveni izkaz naročnikov Za
vezinih listov". Zdaj prihajajo na vodstvo 
vprašanja kako naj se to temeljito razreši, 
ker vsa tozadevna vprašanja, naslovljena 
vsako leto na šolska vodstva in na posa
mezne izmed učiteljstva, precej stane dru
štveno blagajno. Vsem tem vprašalcem in 
društvom naj velja v informacijo naslednje 
pojasnilo! 

Naša učiteljska društva doslej, razen iz
kaza o društvenem delovanju, nimajo dosti 
opravka z Zavezo. Zaveza pa se izdatno 
okrepi s tem, da narašča število naročnikov 
na Zavezine liste. Čim več je naročnikov 
na naše liste, tem boljše in bogatelše je 
urejevan dotični list. Ugled lista in ugled 
izdajateljice Zaveze se s tem veča; vzorno 
urejevan list pa pridobiva na ta način zo
pet in zopet novih naročnikov. 

Kakšne važnosti lahko postane za naš 
stan »Učiteljski Tovariš", kakšne zasluge si 
lahko pridobi na pedagoškem polju »Popot
nik," in kako brezmejne koristi bo imela 
naša slovenska mladina, ki hrepeni po dobrem 
in po svoji dobi primernem čtivu, od mla
dinskega mesečnika »Zvončka"! 

Vsakokratni socialni odsek ali pa odbor 
učiteljskega društva s pomočjo tega izkaza 
prav lahko mnogo pripomore k vsemu temu. 
Treba mu je samo vsako leto ob prejemu 
tega izkaza prepisati trikrat imenik ljudskih 
šol in učiteljskega osobja dotičnega okraja 
iz našega »Ročnega kataloga", ta prepis pa 
poslati upravniku »Popotnika", »Učiteljskega 
Tovariša" in »Zvončka". Vsi upravniki so 
o tem obveščeni in bodo radevolje ust
regli dotičnim prosilcem. Ime naročnika bodo 
upravniki listov na doposlanem imeniku 
p o d č r t a l i in to odposlali društvom v 
vednost in ravnanje. Na ta način se sesta
vitelj »Društvenega izkaza naročnikov" naj
lažje prepriča, kdo je že naročen na list in 
koga se morda še z lahkoto pridobi. Treba 
je v tem oziru agitacije od osebe do osebe! 
Učiteljska zborovanja in neoficialni del vsa
koletne uradne učiteljske konference naj se 

Zaveza avstrijskih jugoslovanskih učiteljskih društev v Ljubljani. 

Društveni izkaz naročnikov Zavezinih listov. 
Ime in sedež društva: Učiteljsko društvo za kranjski šolski okraj v Kranju. 
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c) »Zvonček". 
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s pridom nporabi v to. Ti »Društveni iz
kazi se odpošljejo vbodoče vsakemu učitelj
skemu društvu v dvojniku. En izkaz naj ob
drži društvo zase, da mu služi v prihodnjem 
letu kot trdna podlaga nove sestave, drugi 
istopis pa naj se pošlje vodstvu naše »Za
veze." 

V nobeni šolarski knjižnici ne sme manj
kati mladinskega mesečnika »Zvončka" 
Vsaka krajna učiteljska knjižnica bodi naroč
nica na pedagoški list »Popotnika." Naj ue 
bo med nami učiteljice in učitelja, ki bi ne 
bil naročen na naše stanovsko glasilo, na 
naš neustrašeni list »Učiteljski Tovariš." 

Naj nihče ne zamudi ugodne prilike 
opozoriti starše nam izročene mladine, da 
naroče zanjo »Zvončka". Tuintam se nam 
nudi večkrat tudi prilika, da ogrejemo koga 
za »Popotnika" in »Učiteljskega Tovariša". 
Kdo li bo skrbel za nas in podpiral naše 
dalekozežne naprave, če se sami ne potru
dimo?! 

Da postane delo našim učiteljskim 
društvom tem lažje in razvidnejše, pona
tiskujemo v nastopnem tiskovino in izpol
njeni izkaz, ki smo ga prejeli od bratskega 
Kranjskega učiteljskega društva. 

Pripomba: Kjer ni socialnega odseka, naj skrbi za izpolnitev teh rubrik do začetka vsakega novega leta odbor učiteljskega društva. 
Opozarja se na svoječasno izdan odlok c. kr. dež. šol. sveta za Kranjsko, v katerem se priporoča krajnim šolskim svetom nabaviti za krajne učiteljske 
knjižnice pedagoški list .Popotnik" in istotako za šolarske knjižnice mladinski mesečnik „Zvonček". 

Predsednik: Fr. Luznar. Tajnik: V. Rus. 

Pričujoči izkaz je poučen v vsakem 
oziru. V kranjskem okraju je 42 javnih šol, 
3 zasebne 7 ekskurendnih in 5 šol za silo. 
Na javnih šolah poučuje 84 učiteljev in 
učiteljic. 

Vse javne šole bi morale biti naro
čene na »Popotnika". Ker ga dobiva samo 
20 šol, se mora torej pridobiti še 22 na
ročnikov. — Vse javne in ekskurendne šole 
bi morale imeti »Zvončka". Ker je samo 26 
šol naročenih nanj, se jih lahko pridobi še 23. 

Na »Učit. Tovariša" je naročenih 35 
učiteljev in učiteljic. Med naprednim uči
teljstvom tega okraja jih pogrešamo še 20 
do 25, ki ^doslej še niso njegovi naroč
niki. 

Potemtakem bi se samo v tem okraju 
lahko dvignilo skupno število naročnikov 
Zavezinih listov na 65 do 70, temu pri
merno bi zrasli seveda tudi dohodki. Če 
pa vzamemo, da bi vsako Zavezino društvo, 
ki jih je 34, lahko pridobilo povprečno po 

50 novih naročnikov, dobimo število 1700, 
za vsak list povprečno 567, kar bi dalo 
nove naročnine 11.907 K Vsota, ki se da 
z njo kaj storiti! 

V opombi so navedeni naročniki, ki 
niso iz naših vrst. Vseh teh sestavitelj redno 
pač ne bo mogel imeti v pregledu. Zato 
naj se pa zavzame za naše liste s tem večjo 
vnemo med učiteljstvom dotičnega okraja 
ne samo odbor, ampak vsak član Za
veze. 


